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[bookmark: Start]Svar på fråga 2017/18:781 av Johan Hultberg (M)
Sanktionssystem för efterlevnad av svaveldirektivet
Johan Hultberg har frågat mig om regeringen kommer att lägga fram ett skarpare förslag på sanktionsavgifter för överträdelser av svavelförordningens (2014:509) regler om svavelhalt i marint bränsle, än det som regeringen nyligen skickade ut på remiss.
De styrande principerna för att bestämma storleken på en sanktionsavgift finns i miljöbalken. En princip är hur pass allvarlig en överträdelse är. En annan vad en bestämmelse syftar till att skydda. En sanktion måste alltså vara såväl effektiv som proportionell. Bestämmelserna i svavelförordningen syftar i första hand till att minska utsläppen av farliga ämnen för att skydda människors hälsa och miljön. Regeringen ser särskilt allvarligt på överträdelser av sådana bestämmelser.
En ny sanktionsavgift måste även anpassas till det sanktionssystem som den ska föras in i. Man måste därför bedöma hur storleken på en ny sanktion förhåller sig till de sanktioner som redan finns i systemet. 
Dessa principer har regeringen tagit hänsyn till i förslaget. Och det är skälet till att den högsta avgiften som föreslås är mångdubbelt högre än den miljösanktionsavgift som nu är högst.
Av betydelse är även att om en överträdelse upprepas så ska en miljösanktionsavgift tas ut som är dubbelt så hög som den avgift som den första överträdelsen föranledde.
Tiden för att lämna synpunkter på förslagen i promemorian gick ut den 
9 februari 2018. I huvudsak tycker remissinstanserna att förslaget är bra. Men några remissinstanser – bl.a. Åklagarmyndigheten och branschorganisa-tionen Svensk Sjöfart – har framfört att avgifterna som föreslås är för låga med hänsyn till de ekonomiska fördelar en verksamhetsutövare har av att inte följa regelverket.
Med anledning av det remissinstanserna framfört kommer regeringen under den fortsatta beredningen särskilt titta på om det finns skäl att höja nivån på de föreslagna sanktionsavgifterna ytterligare.
Stockholm den 28 februari 2018


Karolina Skog
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